
 Tájékoztató a 3Fluart influenza elleni védőoltással kapcsolatban  
 

Mindenkinek ajánljuk az Influenza oltás beadását, nem csak a veszélyeztetett csoportba 

tartozóknak, és 50 év felett a súlyos tüdőgyulladást okozó pneumococcus baktériumok 

elleni oltás felvétele is ajánlott. 

Az oltóanyag elölt vírust tartalmaz, ezért az oltást követően a vakcinától nem alakulhat 

ki influenzafertőzés. Az oltást követő légúti betegség véletlen egybeesés következménye, 

és más légúti kórokozó váltja ki. 

 

Milyen influenza oltóanyagokkal oltunk és kiknek ingyenes az oltás? 

Idén is kétféle oltóanyag áll rendelkezésünkre: 

 A 3 komponensű (3Fluart) influenza oltás, ami a kockázati csoportokba tartozó 

páciensek számára ingyenes, a többi páciensnek receptköteles. 

 A 4 komponensű, azaz kétféle B vírus törzset tartalmazó oltás (Vaxigrip Tetra), ami 

elsősorban immunsérült páciensek (pl. biológiai terápiában részesülők), 

várandósok, szoptatós kismamák, 3 év alatti gyermekek számára javasolt, de azok 

is kérhetik, akik nem tartoznak a rizikócsoportba. Ez az oltás nem ingyenes. 

 

Kiknek javasolt és miért fontos az influenza elleni védőoltás? 
 

Influenza elleni védőoltás nagyon javasolt minden idősnek és krónikus betegségben 

szenvedőnek, mert veszélyeztetettek a vírus okozta szövődményekre (szívinfarktus, stroke, 

cukorbetegség, tüdőgyulladás, az alapbetegség súlyosbodása, stb.). A fiataloknak pedig 

azért, hogy ne fertőzzék meg a környezetükben élő időseket, krónikus betegeket, illetve ne 

essenek ki a munkavégzésből, valamint, hogy nekik se legyenek szövődményeik, mert 

ugyan jóval ritkábban, de náluk előfordulhatnak a fent felsoroltak. Várandós kismamáknak 

saját és magzatuk egészségének védelme miatt. 

 

Kik kaphatnak ingyenesen Influenza elleni védőoltást? A alábbi kockázati 
csoportba tartozók:  

 

 várandósok vagy gyermekvállalást tervező nők; 

 60 év felüliek, egészségi állapotuktól függetlenül; 

 krónikus betegségben szenvedők: 

 krónikus légzőszervi betegségben szenvedők, asthmás betegek; 

 elhízás miatt vagy egyéb okból korlátozott légzési funkciójú betegek; 

 szív-, érrendszeri betegségben szenvedők (kivéve a kezelt magas vérnyomás 

betegséget); 

 veleszületett vagy betegség/kezelés révén szerzett immunhiányos állapotban szenvedő 

betegek (ideértve a HIV pozitív személyeket, daganatos betegségben szenvedőket is); 



 krónikus máj- és vesebetegek; 

 anyagcsere-betegségben szenvedők (pl. cukorbetegek); 

 egészségügyben, valamint ápolást, gondozást nyújtó egészségügyi/szociális 

intézményekben dolgozók; 

 akik a munkájuk miatt sok emberrel lépnek kapcsolatba, illetve akik sok emberrel 

tartózkodnak zárt térben; 

 sertés, baromfi és ló tartásával foglalkozó telepeken, ezen állatok szállításával 

foglalkozók, baromfi-feldolgozókban, valamint vágóhidakon dolgozók; 

 hosszú repülőút előtt állók. 

 

Bővebben az oltóanyagokról 

Az influenzavírus rendkívül változékony, ezért minden szezonra új oltóanyagot kell 

gyártani. Az Egészségügyi Világszervezet és az Európai Gyógyszerügynökség bizottsága a 

2023/2024. évi influenza szezonra a trivalens influenza elleni vakcina előállításához az 

északi féltekén az alábbi influenza vírustörzseket ajánlja: 

 A/Victoria/4897/2022 (H1N1)pdm09-szerű; 

 A/Darwin/9/2021 (H3N2)-szerű; valamint 

 B/Austria/1359417/2021 (B/Victoria lineage)-szerű. 

Az előző szezonban alkalmazott vakcinához képest az idei oltóanyagban a H1N1 altípusú 

influenza A vírustörzs megváltozott. 

Az oltóanyagok összetétele 
 

3Fluart vakcina 

 A térítésmentes oltásokhoz felhasználható influenza vakcina, a 3Fluart inaktivált, 

trivalens oltóanyag, amely adagonként (0,5 ml) előírt mennyiségű H1N1 és H3N2 

altípusú influenza A, továbbá influenza B vírusból származó antigént tartalmaz. 

 A vakcina megfelel a WHO északi féltekére, a 2023/2024-es influenzaszezonra 

vonatkozó ajánlásának. 

Vaxigrip Tetra vakcina 

 A Vaxigrip Tetra vakcina inaktivált, kvadrivalens oltóanyag. 

 A vakcina megfelel a WHO északi féltekére, a 2023/2024-es influenzaszezonra 

vonatkozó ajánlásának. A vakcina egyadagos (0,5 ml) kiszerelésű, előre töltött 

fecskendőben. 

 Az oltóanyag 4 influenza vírustörzset tartalmaz: 

 A/Victoria/4897/2022 (H1N1)pdm09-szerű; 

 A/Darwin/9/2021 (H3N2)-szerű; 

 B/Austria/1359417/2021 (B/Victoria lineage)-szerű; 

 B/Phuket/3073/2013 (B/Yamagata lineage)-szerű. 

 



Továbbra is javasolt 50 év felett a súlyos tüdőgyulladást okozó streptococcus 

baktérium elleni védőoltás (Prevenar, Pneumovax 23) is azoknak, akik még nem 

kaptak (akár egyszerre is be lehet adni az influenzaoltással). 

 

Az influenza védőoltás kis százalékban okozhat mellékhatásokat: 

 Lehetséges helyi mellékhatások: az oltást követően a beadás helyén kialakulhat 

lokális fájdalom vagy bőrpír, ami általában 2 napon belül, önmagától megszűnik. 

 Lehetséges általános mellékhatások: hőemelkedés, fejfájás, rossz közérzet, 

izom- és ízületi fájdalmak. Ezek a reakciók 6-12 órával az oltóanyag beadását 

követően alakulhatnak ki, és 1-2 napig tarthatnak. 

 Igen kis százalékban súlyos mellékhatások is felléphetnek, azonban az elmaradó 

védőoltás miatt bekövetkező influenza vírus fertőzés szövődmény aránya jóval 

magasabb az oltás okozta esetleges szövődmények kockázatánál. 

 

Az oltás felvétele előtt az alábbi nyilatkozat aláírása szükséges: 

 

Nyilatkozat 

Alulírott kijelentem, hogy: 

 

 a megelőző 5 napban nem volt légúti fertőzésre utaló tünetem (hőemelkedés, 

láz, köhögés, orrfolyás, ezzel kapcsolatos izom fájdalom), sem hasmenéses 

panaszom, 

 szteroid vagy immunrendszert befolyásoló kezelés alatt jelenleg nem állok 

(kivéve a nazális szteroid készítményeket), 

 a ki nem védhető esetleges szövődmények jelentkezése esetén háziorvosomat 

(mivel kellő körültekintéssel járt el) nem hibáztatom, az oltást végző személlyel 

szemben mindenféle kártérítési, vagy felelősségre vonási eljárás jogáról lemondok. 

 

Tudomásul veszem, hogy az oltás nem kötelező, ezért a kockázatot 

én vállalom. Jelen járványügyi helyzetben az alábbi kiegészítő részt is 

tudomásul veszem: 

 igazolt COVID-19 fertőzött vagy COVID-19 fertőzésre gyanús beteggel az elmúlt 

10 napban közvetlen kontaktusba nem kerültem, 

 mivel a COVID-19 vírus fertőzött beteg a lappangás ideje alatt gyakran 

tünetmentes, a fenti kérdésekre adott nemleges válasz ellenére sem zárható 

ki 100 %-os biztonsággal valaki fertőzöttsége. Az influenza védőoltás beadása 

és az új típusú korona vírus (SARS-Cov2) hordozás közötti kölcsönhatás 

jelenleg nem ismert, ezért az ezzel kapcsolatos egészségügyi problémák 

fellépése esetén az oltást beadó egészségügyi dolgozót emiatt nem tartom 

felelősnek. 

 



Az oltással kapcsolatos kérdéseimet feltehettem, azokra kielégítő választ kaptam, amit 

szintén megértettem. A védőoltás beadására vonatkozó beleegyezésemet a tájékoztatás 

megértése alapján minden kényszertől mentesen adom. Mindezek alapján kérem, hogy a 

fenti, influenza elleni védőoltásban részesítsenek. 

 

 

……….……………………..   

aláírás    


